

# По воробьям беглым огонь?

"Птичку жалко..." — плакал комедийный киногерой, а все смеялись. Ужо будет нам за этот смех. Птичка-то выжила и принесла людям неизлечимый грипп.

"Стрелять перелётных!" — кричат и в Госдуме, и на улицах. Хотя неизвестно, дикие птицы заразили домашних или наоборот. Ведь первая вспышка гриппа произошла в июле, когда перелётные птицы мирно гнездуются. Так может, причиной гриппа стали заражённые корма или продажные попугаи (начальная вспышка случилась в Новосибирске, связанном с Китаем прямыми авиарейсами)?

Об этом пишет информационный бюллетень Союза охраны птиц России "Мир птиц" (№ 2—3, июль — декабрь 2005 г.).

Об этом говорилось и на недавнем собрании орловских орнитологов, членом Союза.



Собрание проходило в институте усовершенствования учителей, доклад сделал бесценный председатель местных птицеведов Сергей Недосекин.

В который раз удивляешься, сколь умные и нравственные люди занимаются проблемами живого мира, этим путём как с точки зрения эстетических и биологических, а потому сюда идут те, кто чист душой и умилён природой.

Только в одном Медведев-

ском лесу ученики лицея № 18 г. Орла под руководством члена Союза А.А. Павлова разместили 800 кормушек плюс 500 птичьих домиков.

В 2004 году, году аиста, орловцы обнаружили на нашей территории 130 гнезд аистов — изрядное число для здешних небогатых мест. Следом был год совы, и библиотекарка из Глуховского села Гремячье Т. Устинкина устроила среди детворы конкурсы рисунков с изображением этой колдовской птицы.

Сейчас идёт год чайки.

Чайки на Орловщине тоже водятся. Например, озёрные.

И что, будем стрелять? Уподобимся китайцам с их давним воробьиным позором? Чтобы инициализированные птицы в испуге разлетелись со своих насиженных обиталищ и спрятались на городских балконах и в дымоходах? Чтобы подранков пожарили собаки, вороны-падальщики, сами становясь разносчиками заразы?

Представляю, как востор-

женно — только свистни — выбегут на улицы тысячи садистов с ружьями. Жириновский вообще, кажется, предложил применить установку "Град", чтоб заодно с птицами истребить миллиончик своих двуногих оппонентов.

Борьба с птичьим гриппом может стать гораздо вреднее самого этого гриппа. Вред будет планетарный, катастрофический, — говорилось на собрании.

Кампания отстрела просто

неприемлема, для противостояния гриппу есть другие, широко известные средства. Да, они скучноваты и порой даже муторны, но кто сказал, что такие схватки созданы для увеселений?

Самое главное, говорят орнитологи, надо свести к минимуму контакты домашних птиц с дикими, обратить особое внимание на корм и источник питьевой воды.

Лысковское водохранилище и Орловское Полесье — клю-

чевые места гнездования диких птиц — должны быть под особым контролем.

Вот где, а не в злчных местах и зловонных офисах должны сидеть чопорные охранники. Да в накомарниках, да в болотных сапогах и с мылом — чтоб служба раем не казалась и поборы брать было не с кого.

Заместитель Недосекина Денис Свиридов мечтает разводить на Орловщине дроф. Пернатое забавной страуса. В Саратовской области спокойные мясистые дрофы уже прижились, значит, и у нас вполне могут.

Да вот пройдёшь ли всех разрешателей? Пока пятнадцать двадцать подписей соберёшь — твоя дрофушка и околеет. Чудовищный штамп разрешателя-непущателя стал в России образцом жизни, средством существования, основой многих родственнических карьер...

Орловская организация Союза охраны птиц решила направить письмо в областную администрацию, выпустить серию дисков по экологическому воспитанию, наладить связь с прессой и телевидением.

В истории уже есть губительные примеры борьбы с "вредными" хищниками и рыбоядными птицами. Потом наваевались лодки спали на гусеницах и выковыривали их из ушей. Даже самые олигархические бонзы.

Стрелять в птиц — всё равно, что поворачивать ветер. Лучше ходить в намордниках.

**Курья ОНОПРИЕНКО.**

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ВСЕРОССИЙСКИЙ БАНК РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ

Филиал ОАО "ВБРР" в г. Орле  
предлагает на выгодных условиях

<b>физическим лицам</b> Вклады в рублях и иностранной валюте ОАО "ВБРР" — участник системы страхования вкладов Кредитование по банковским (пластиковым) картам Переводы без открытия счета Коммунальные платежи	<b>юридическим лицам</b> Расчеты ДЕНЬ в ДЕНЬ Срочные кредиты Кредитные линии Овердрафт-кредитование Банковские гарантии Факторинг Валютные операции Зарплатные проекты Эквайринг
--	---

г. Орел, ул. Гагарина, д. 16.  
Тел.: 43-38-36, 43-39-91; факс 43-39-93.  
www.vbr.ru, E-mail: bank@orel.vbr.ru  
Ген. лиц. Банка России № 3287.

### ФИЛЬТРЫ

ЗАО «АВТОПУЛЬС»  
Генеральный дилер  
ОАО «Автоагрегат»

Запчасти КАМАЗ  
г. Орел, ул. Раздольная, д. 10-а (р-н мясокомбината).  
Тел./факс: (4862) 46-69-91, 76-22-10.  
Заключаем долгосрочные договоры.

**Доставка по городу бесплатно.**

СИСТЕМА СКИДОК.

### ЗАО "ДОРЗНАКСЕРВИС"

302027г. Орел, Лескова, 19  
тел.: (4862) 408914, 408915

**ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ ВСЕХ ТИПОВ**  
УКАЗАТЕЛИ УЛИЦ, НУМЕРАЦИИ ДОМОВ  
ЗНАКИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА  
ПОВТОРИТЕЛИ ГОСНОМЕРОВ А/М

### ЗАО «Техавтоцентр»

**УАЗы** Сервис  
Гарантия  
Запчасти

Любые модели

г. Орел, ул. Московская, д. 64.  
(4862) 43-91-11; 55-65-05-магазин.

### ООО «НАДЕЖДА И ДОВЕРИЕ»

**ИЗБАВЛЕНИЕ ОТ АЛКОГОЛЬНОЙ ЗАВИСИМОСТИ.**  
Прием ведут: каждую субботу с 10 час. — кандидат психологических наук, врач-психотерапевт **В.В. ЛЫСЕНКО**;  
каждое воскресенье с 10 час. — врач-психиатр-нарколог **С.А. ОГАНОВ**.

Гарантируется высокая эффективность лечения.  
Адрес: г. Орел, ул. Гагарина, д. 2, каб. 34 (ДК профсоюз).  
Тел. 42-80-24.

### 16 АПРЕЛЯ В 11 ЧАСОВ

**медицинский институт приглашает всех желающих на день открытых дверей**  
ПО АДРЕСУ: Г. ОРЕЛ, УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, Д. 25.

## Мир глазами детей

Под таким названием во время весенних школьных каникул в г. Старый Оскол Белгородской области состоялся первый открытый фестиваль детского и юношеского киноvideотворчества. В нем приняли участие около тридцати детских творческих коллективов из различных российских городов. Участники в возрасте от 9 до 18 лет приехали сюда не только показать свои картины, но и обменяться опытом работы со своими сверстниками.



Обладатели диплома фестиваля — ребята из фотовидеостудии «Квант» вместе со своим руководителем Э. Темиргалеевым.

На суд жюри и зрителей были представлены документальные, игровые и анимационные фильмы, созданные руками детей в студиях Москвы, Ярославля, Калуги и многих других городов России. Тематика киноработ была самая разнообразная: школьная и внешкольная жизнь, проблемы молодежи, исторические фильмы и фильмы о животных.

Всего на фестиваль было прислано семьдесят картин, среди них фильм "Никто не забыт?", снятый ребятами из фотовидеостудии "Квант" Орловского областного центра технического творчества детей и юношества. Авторами этой работы стали Сергей Возник и Андрей Пашков, художественный руководитель — Эдуард Темиргалеев.

Этот фильм рассказывает об очередной экспедиции одного из отрядов центра поисковых отрядов "Самолет" в район села Протасово Малоархангельского района (где произошла битва на Орловско-Курской дуге). За время этой экспедиции были обнаружены одна братская могила и еще десять захоронений советских солдат, до сих пор считавшихся без вести пропавшими. Всего были найдены останки сорока пяти человек.

Авторы фильма вопрошают: "Никто не забыт?" — и сами же в своей работе отвечают: "Из небытия предстоит выжить еще немало героев, погибших во время Великой Отечественной войны". Продолжительность киноленты всего 11,5 минуты. Но орловские школьники смогли добиться высокой оценки жюри фестиваля. Фильм награжден дипломом II степени в номинации "Духовное и патриотическое воспитание молодежи".



Занятие в Орловском областном центре технического творчества детей и юношества.

Кружок фотовидеотворчества в Орловском областном центре технического творчества детей и юношества посещают сегодня около тридцати ребят. Что будет с каждым из них, если они лишатся возможности заниматься любимым делом? Образовавшийся вакуум очень быстро может заполнить жизнь улицы. Детское творчество, досуг не должны финансироваться по остаточному принципу. Упустить время так просто, догнать — невозможно...

**Евгения ПЕШЕХОНОВА.**

**31 марта в 21.56 на неохраняемом переезде 447-го километра железной дороги Москва — Харьков (перегон Дьяконово — Лукашэвка, граница Орловской и Курской областей) произошло столкновение "жигулей" девятой модели и тепловоза. Водителя спасла небольшая скорость локомотива.**

## Тараны на переездах

На этом участке поезда проходят в двух направлениях. Как рассказал шофер, он переждал, пока по одному из путей проследует состав. Но, несмотря на то, что переездная сигнализация еще не выключилась, решил пересечь железнодорожное полотно. В этот момент и произошел удар. Автомобиль протолщило по междупутью несколько метров, в результате чего были сбиты два мачтовых светофора.

В этом году, к счастью, аварий со смертельными исходами на железнодорожных переездах не зафиксировано. Однако в минувшем году произошло шесть столкновений, в которых погибли шесть человек. На фото, например, изображена искореженная "Нива" после столкновения 23 октября на переезде 117-го



Информативство "Орловской правды".

Другому водителю также повезло. В январе этого года, будучи в состоянии алкогольного опьянения, тракторист выехал на переезд возле станции Отрада (Щенский район). В этот момент со стороны Мценска следовала электричка. Только благодаря тому, что машинист успел вовремя включить экстренное торможение, трагедии удалось избежать. А ведь пригородный поезд шел со скоростью 70 километров в час. Этого было бы вполне достаточно, чтобы раздавить трактор, как консервную банку.

## Перечень участков водоемов, где запрещен лов рыбы в период нереста рыб, на территории Орловской области

**В связи с наступлением нерестового периода в жизни рыб, когда им требуется абсолютный покой, в области проводится традиционный двухмесячник по охране рыбных запасов. Его основной целью является создание благоприятных условий для размножения рыб и развития их потомства.**

**На основании приказа ФГУ "Центррыбвод № 44-п от 20 марта 2006 г. "Об установлении сроков запрета на лов рыбы в период весеннего нереста в водоемах Центрального бассейна в 2006 г." и в соответствии с установленными правилами рыболовства установлены сроки запрета на лов весенне-нерестующихся рыб: щуки — с 1 апреля до 1 мая, жереха — с 10 апреля до 10 мая.**

Спортивное и любительское рыболовство разрешается на участках вне мест нереста и только поплавочными и донными удочками с общим количеством крючков не более двух на рыболова.

Запрещена всякая рыбная ловля в 500 метрах от створов плотин, а также на участках выпуска ценных пород рыб с Шаховского рыболовного завода на реке Оке от железнодорожного моста на трассе Липецк — Железнодорожск до моста в д. Шахово и на реке Кресте от моста в д. Голубице до устья.

Предприятиям и организациям в период нереста запрещен проведение на рыбохозяйственных водоемах области работ, связанных с добычей песчано-гравийной смеси и песка.

Полностью запрещается всякое рыболовство с 1 мая до 5 июня в местах нахождения основных нерестилищ.

на реке Оке — от моста в д. Кривичково до железнодорожного моста; от железнодорожного моста Липецк — Железнодорожск до Шаховской плотины; от моста в д. Шахово до д. Хомуты; от подвесного пешеходного моста в районе Ботаники по левому берегу до Брянского железнодорожного моста; от городской спасательной станции до плотины ТЭЦ; от подвесного моста в д. Вязки до устья реки Оптухи; от устья ручья в р-не д. Паслово до устья р. Лисички; от старого моста в д. Карандаково вниз по течению до д. Дежино.

на реке Зуше — от моста в д. Корсаково вниз по течению до моста в д. Головино; от моста в д. Гагаринке до моста в д. Мужиково; от плотины в д. Воротынцево до моста в д. Сорочий Мост; от Новоильского моста до моста в д. Янская Слобода; от бывшей мельницы в д. Задущинье до бывшей мельницы в с. Вязки; от впадения р. Панковец до острова ниже моста в д. Измайлово; от моста в д. Одиночек до край-

**Перечень участков водоемов, где запрещен лов рыбы в период нереста рыб:**

течению до начала Новой Деревни.

на реке Кресте — от моста автодороги Кромки — Макеево в пос. Кромки до устья.

на реке Орлик — от моста в д. Холх вниз по течению на 1 км; от начала д. Тальзино вниз по течению на 1,5 км; от Царева Брода до пешеходного подвесного моста в р-не спортобщества "Труд".

на реке Неручи — от фермы в д. Степановке до конца деревни (по течению реки); от переходного моста в д. Дорогое до крайнего дома бывшей д. Кокурино; от моста в д. Красное (высокий мост) до оздоровительного лагеря; от Березовского моста до моста в с. Козарь; от нефтепровода в пос. Залогово вниз по течению до крайнего дома в с. Гвозданное.

на реке Рыбнице — от моста д. Красная Ивановка вниз по течению до конца деревни; от крайнего дома д. Красная Рыбница вверх по течению на 500 м.

на реке Литобож — от автодорожного моста через реку в районе д. Сеньково вниз по течению на 500 м.

на реке Цне — от автодорожного моста д. Богдановки до начала д. Облешеево; от автодорожного моста в пос. Горданище до д. Мещково; от автодорожного моста областного дороги Москва — Харьков вниз по течению до устья.

на реке Ракитке — от начала д. Рыбали до устья.

на реке Белый Немед — от

моста д. Высокое вниз по течению до устья и вверх на 1 км.

на реке Свапе — от крайнего дома д. Высокое вверх по течению на 2 км.

на реке Нугры — от моста с. Большая Чернь ниже по течению до начала с. Борилово; от моста с. Борилово до моста автодороги Орел — Болхов; от ул. Нижняя Монастырская до Бычкова леса; от моста в пос. Новоогорьевский до мельницы в д. Кишичино; от моста с. Пальчиково до устья.

на реке Черни — от нового моста до впадения в р. Зушу.

на реке Любешеве — от начала д. Павловки вниз по течению до впадения р. Платовки; от моста в д. Железное вниз до конца д. Колчанки; от моста д. Алексеевский вниз по течению до бывшей мельницы в с. Друский Брод; от начала д. Лисины Дворский вниз по течению до впадения в р. Труды.

на реке Тиме — от начала с. Урынок до устья.

на реке Кшени — от начала д. Ольги вниз до с. Никольское.

на реке Фошне — от моста в д. Фошне по течению до переезда в д. Кулиге.

на реке Общереце — от первых домов с. Морьево до автодорожного моста Дмитровск — Железнодорожск.

на реке Нессе — от первых домов с. Фереозово до начала пос. Ивановский.

на реке Ольме — от д. Дачи до Белой Горы в с. Навесное.

на реке Должанке — от брода бывшей д. Мишково до устья.

на реке Пешеве — от впадения в р. Зушу до переходного мостика в р-не д. Тюково.

на реке Ракове — от карьера в д. Агилалово вниз по течению до границы с Новосильским районом (уручище Коротаево).

**Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.**

Учредители:  
Администрация Орловской области,  
Орловский областной Совет народных депутатов,  
некоммерческое партнерство «Редакция газеты "Орловская правда"».

Редактор номера Евгений ЛОКТИОНОВ.  
Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Ерестская, 6.  
Телефоны: приемная — 47-52-52; отделы: административный и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@tekom.ru www.orp.orel.ru  
Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО "Типография "Труд", 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Раздача не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками "Деловая встреча", "Из первых рук", "Позиция", "Позиция первого лица", "Новости бизнеса", а также отмеченные символом [Э], печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.